



扎实抓好《习近平著作选读》学习工作

周祖翼主持省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

A02

名师齐助力 祝你得高分

海都特邀历史、地理、政治、物理、化学、生物学科的六位名师,为考生梳理答题技巧

ICBC 中国工商银行 福建分行

工成名就

——关注2023高考系列报道

旗开得胜 落笔有神

2023年高考即将来临，六位名师为你梳理答题技巧，助你旗开得胜，落笔有神。

地理 归纳地理特征要有“空间”感

福州一中高三地理老师吴刚认为,要想较好地临场解答高考地理试题,首先应读懂试题需要我们解决什么问题。一般来说,地理问题分为地理特征类问题、地理联系类问题和地理过程类问题。解决不同地理问题,所应用到的地理思维是有差异的,这种差异将在很大程度上影响解题的结果。

例如,地理联系类问题,它大多属于分析成因类问题,考生需要从大脑中提取与地理事象有联系的其他地理要素信息,也就是影响地理事象变化因素的信息,将影响因素与地理事象之间的“因果”关系叙述清楚,即可完成试题的解答。因此,读懂试题是解答高考试题的重要前提。读懂试题是一个所谓“审题”的过程。“审题”需要从以下三个方面入手:

首先,判断问题涉及哪一方面的知识,是自然的,还是人文的,或者是自然与人文的综合,这是能聚焦问题目标的重要环节。

其次,关注设问中的行为动词、限定词和问题目标词等关键词,尤其是限定词,这是正确审题和准确解答的关键。如设问中出现“比较”限定词,那么答题将可能围绕着不同地区的差异进行分析与论证。

最后,明确解决问题所需要的信息,特别是空间与时间信息。对于综合题,答题的文字表达精准最为重要。可以先打草稿,将思考过程和答题需要的地理术语以及其他的关键词写出,最后按问题要求组织好语言写在答题卷上。这里需要强调的是,答案条理要清晰,地理术语表达要准确。此外,归纳地理特征的问题答案要有“空间”感,如地理事象的“分布”与“位置”,或“空间”“位置”所造成的自然与社会经济特征等,还有一些答题的表达要体现试题中限定词的要求,如“比较”,答案中要有“较”或“更”这样的表述。

政治 选择题在20分钟内完成

据福州一中政治老师吴婧介绍,在新教材新高考的第一年,面临着较大的阅读量和书写量,各位考生要注意对整体时间的把控,选择题一般控制在20分钟左右。做完后,马上完整地填涂答题卡,同时注意答题卡横向和竖向的设置,避免出现答错答题卡上题号位置的情况发生。在作答时,要把四个选项都看完后再选出最优选项,不要只看了个别选项就认定其“一定对”或者“一定错”,从而武断地直接用排除法做出选择。

主观题部分也要把握试题作答的节奏,在追求完美的前提下首先要做到完整,尽量不让某个设问空着。作答过程中,注意明确各题的设问范畴,善用解题思路 and 技巧,例如《政治与法治》模块抓好主体,《法律与生活》模块运用好大前提、小前提、结论的解题思路等,做到思路清晰,书写规范。

物理、化学、生物学科答题技巧详见 A02 版

海都记者 罗丹凌 刘锦涵

2023年高考将于6月7日至9日举行。在高三学子心中,高考成绩不仅是对自己高中阶段学习成果的检验,更是通往理想大学的金钥匙。而作为考生而言,在高考各科考试中正确把握答题技巧,是取得佳绩的关键一步。

6月5日,海都记者特邀福州一中历史、地理、政治学科与福州教育学院附中物理、化学、生物学科的六位名师,为各位考生梳理了考试中的答题技巧,助大家在考场上多多得分。

历史 小论文题运用“4W1H”法

福州一中高三年段历史老师翟春荣介绍,历史备考最后阶段,要做到“三挖”。

一挖“课本”。再次回归课本,加深对历史概念的理解、主干知识及阶段特征的把握。

二挖“笔记”。将历史笔记再过一遍,笔记中的“秘籍”要熟记于心、信手拈来。

三挖“解题技巧”。围绕近年来福建高考卷、近一年来福建各地质检卷,总结不同题型的解题技巧,做到心中有数。

在考场上,选择题解题时一般要注意“六原则”,即化简原则、全面原则、主体一致原则、最近原则(时间、目的最近等)、过程反映趋势原则、绝对化原则。

20多分大题要熟记特点类、背景原因类、影响作用意义类、启示认识类等不同设问的通用历史语言,答题时先根据材料再结合所学、所记作答,做到点多、面广、话短。

12分小论文题需根据题目要求灵活应对。观点部分要紧扣材料关键词,言简意赅,不宜标新立异;论证部分一般要有2~3个例子,运用“4W1H”法——When(时间)、Why(背景)、Who(谁)、What(做了什么)、How(怎么样)阐述,史论结合;总结部分要升华+回归主题。升华可依据唯物史观、家国情怀或历史启示等,上升到规律、本质、正确做法上下笔;回归主题要呼应且不重复观点,换个表述方式表达。

历史解释素养大题涉及阐释、解读、评述、评析等,设问一般围绕为什么、是什么、怎么样思考。史料实证新题型一般从史料类型与价值、解读与阐释、运用与论证等方面备考。

福州“高考房”生意火爆

考点周边酒店价格上涨,一些酒店推出暖心举措,为考生送文具、粽子等

A03

仲夏悄然至 防暑需养心

A08